

社区组建“自治会” 督促文明养犬

“狗患”治理成效如何,纳入对各城市区的考核范围

□记者 李江涛 通讯员 马少龙

“阿姨,以后您再遛狗,一定要在晚上8点以后或者第二天早上7点以前,咱们别影响别人。”昨日上午,在瀍河回族区杨文办事处杨文社区,工作人员开始逐家逐户对社区居民养犬情况进行统计,并向社区居民宣传文明养犬常识。

从昨日开始,市区养犬管理工作被正式纳入创建工作考核范围,这意味着我市正式启动了多个职能部门、各城市区联动治理“狗患”工作。

社区都要成立“文明养犬自治会”

市政府刚出台的《关于进一步加强养犬管理工作的实施意见》(简称《实施意见》)指出,各城市区政府以及相关单位要对本辖区内养犬管理工作负总责,负责指导和监督本辖区内养犬管理工作。

市养犬管理领导小组办公室有关负责人昨日介绍,根据《实施意见》要求,各城市区都要建立专门的养犬管理机构,并组织办事处以社区为单位对辖区养犬居民进行初审和登记,开展形式多样的宣

传教育工作。

此外,各城市区还要在辖区内每个社区组建“文明养犬自治会”,制定文明养犬公约,定期开展文明养犬活动。有条件的社区还要设置遛狗场地,给文明养犬人提供场地保障。

养犬管理纳入对各城市区的考核

据市公安局抽样调查,我市市区目前养犬户大约占市区居民总户数的8%,按此比例推算,我市市区有各类犬4万余只。如何有效管理犬只,避免“狗患”发生,成了城市公共管理的一道难题。

为强化养犬管理工作,我市将市区养犬管理工作正式纳入创建工作考核范围,并出台了针对各城市区的养犬管理工作考核办法。

养犬管理工作的考核对象为:涧西区、西工区、老城区、瀍河回族区、洛龙区、吉利区、龙门文化旅游园区、高新区(辛店镇除外)及其相关办事处、乡镇。

市创建办负责人介绍,我市对各城市区的养犬管理工作实行扣分制,例如凡因辖区内发生涉犬违法案件、犬只伤人事件查处不力造成重大影响或被新闻媒体曝光的;不按规定时间在社区、家属院遛狗的等,都是重点扣分项目。

今后每季度,市创建办和市养犬管理领导小组办公室将抽调人员,对各城市区进行抽查、考核,并通报考核结果。对在养犬管理工作

中推诿扯皮、管理不力,经督察不及时整改或拒不整改的,实行责任追究。

犬只留检所正在抓紧筹建

警方在执法行动中收缴的违规犬只、流浪犬只都到哪里去了?会不会被杀死?不少市民提出了这样的疑问。

据介绍,这些犬只都被送到了市犬只收养基地进行暂时喂养,对没人认领的无主犬只则由周边县(市)群众领养,或者送到城市周边林场等地,用于看护林场、果园等。

“随着养犬管理工作深入开展,收缴的各类违规犬只、流浪犬只会越来越多,我市将组建高标准犬只留检所,给这些狗提供更好的生活场所。”市公安局有关负责人昨日表示,目前我市已着手项目选址工作,力争早日建成投用。

据介绍,我市已明确了市区养犬管理工作的努力目标:实现“四个100%、三个没有、两个基本解决、一个明显减少”,即实现养犬登记率100%,登记犬只预防狂犬病疫苗接种率100%,入户宣传率100%,发现无主犬的捕捉和收容处理率100%。

同时,要实现城市区没有饲养大型犬和烈性犬、一户养多犬等现象,市场、商业街区、公园、公共绿地等公共场所没有违规遛犬现象,基本解决遛犬不拴链、犬只随地便溺破坏环境卫生等问题。

我有一个梦,盼咱晚报帮我圆

□见习记者 李小勇 记者 程奇

“您好,是《洛阳晚报》‘圆梦热线’吗?我有一个梦,能帮我圆吗?”“是晚报记者吗?俺有一个藏在心里多年的愿望……”

昨日,本报刊登《记者节,晚报帮您圆一个梦》一文后,“圆梦热线”一大早就“叮铃铃”响个不停。短短一天时间,就有130多名读者打来电话,希望记者帮自己“圆梦”。

农民工子弟想知道报纸是怎样产生的

“记者叔叔,天天看《洛阳晚报》,我们很好奇:报纸上登的这么多稀罕事、好看的照片,是怎么被发现的,又是怎么‘变’到报纸上的?”西工区汉屯路小学进城务工人员子女刘赛和陈佳旭打来电话问。

该小学少先队大队辅导员赵雅莉老师说,该学校的学生一半是农民工子女,分别来自信阳、商丘、孟津、宜阳等地。看到《记者节,晚报帮您圆一个梦》后,孩子们都希望现场看看记者叔叔、阿姨是怎么采访的,编辑叔叔、阿姨又是怎样像变魔术一样“变”出一份份报纸的。

想让晚报记者帮忙给父亲送一个惊喜

在关林上班的董女士说,11月6日,是她父亲董书礼的七十大寿,做儿女的想为父亲好好庆祝一下。但她周末须加班,想请晚报记者把她买的礼物给住在偃师市府店乡西管茅村的父亲送去,并给父亲送上温馨的祝福,不但能弥补自己无法回家为父亲祝寿的遗憾,还能给父亲一个惊喜。

想当一天记者

“记者这个职业太有意思了,不但‘铁肩担道义,妙手著文章’,还能结识各种各样的人,经历很多有趣的事情,能不能让我当一天记者?”市民刘先生打来电话说。市民陈先生、秦女士也有同样的梦想。

手机尾号为“6377”的女士在电话中说,11月6日是她儿子的生日,她儿子从小就很崇拜记者,她想请记者帮她儿子实现“当一天记者”的梦想。

“记者节,晚报帮您圆一个梦”活动正在进行中,请记住我们的“圆梦热线”15937973236。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

